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Glaspyramide im Innenhof des Louvre

http://de.wikipedia.org/wiki/Glaspyramide_im_Innenhof_des_Louvre

Spatprodukt: Aufgaben
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Spatprodukt: Aufgabe 1

Durch die Punkte O, A, B und C (die nicht in einer Ebene liegen) ist
eine Pyramide mit dreieckiger Grundfliche gegeben. Berechnen Sie das

Volumen dieser Pyramide, die Grundfliche ABC und die Hohe OD der
Pyramide.

1 1
VPyramide - g VSpat’ VPyramide - g AABC h

a) A(5,2,0), B(2,50), C(1,2,4), 0(0,0,0)
b) A(4,4,1), B(6,3,0), C(6,6,2), 0(2, 2, 2)

c) A4(5,2,2), B(2,52), C(420), O(11l,2)

4-1a

Ma 1 — Lubov Vassilevskaya



Spatprodukt: Aufgabe 1

Abb: Al-a: Abbildung der Aufgabe

A o ist die Grundfliche der Pyramide, & ist Hohe
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Spatprodukt: Losung 1la

Abb: Al-b: zur Aufgabe

a) A(5,2,0), B(2,50), C(1,2,4), 0(0,0,0)

R B Y R R
AB=| 3|, AC=| ol 40=|_»
0 4 0
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Spatprodukt: Losung 1a

30
1 1 | 84 _
VPyramide_g VSpat_g —4 0 4 _‘_Z = 14 VE
-5 -2 0
AB x AC = 12(1, 1, 1)
AABC:%IZEX,ZEI:6E:10.392FE
14 -1y OD
Pyramide ~— g ABC | | =
3.V, ,
h=|0D| = Breprte _ 2018 _ L o aqay 13
A pc 6 -3 V3
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Spatprodukt: Losung 1b

b) A(4,4,1), B(6,3,0), C(6,6,2), 0(2, 2 2)

. 2 . 2 L —9
AB=|_—-1|, AC=]|2|, AO =| -»
1 1 2 -1 -1
V pyramide = ¢ Vepwr = ¢ | 2 2 1[=2VE
=0 =2 1
AB X AC = (1, —4, 6)
_ 1 _ V53
AABC_§|AB><AC|—T—3.64O FE
4 =L, op
Pyramide ~— g ABC | | =
3.V .
h = |0D| — Pyramide — 12 ~ 1648 LE
A 45c V53
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Spatprodukt: Losung Ic

A(5,2,2), B(2,572), C(4,20), o0(1,1,2)

= 2 Y —4
AB=| 3|, AC=| ¢l 40 =| -
0 —9) 0

=5 VE

Pyramide

AB X AC = (=6, —6, 3) =3(=2, =2, 1)

I 9
A4pc =7 | 4B x 4C| = - FE
3.V,
h=|0D| = ety AU o g ams 1
AABC 3
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Spatprodukt: Aufgabe 2

Gegeben 1st eine Pyramide. Berechnen Sie das Volumen der Pyra-
mide und die Hohe von der Spitze aut die Grundfliche

a) Pyramide ABCDE: Grundfliche ABCD ist ein Parallelogramm,
E ist die Spitze der Pyramide

A(1,=3,1), B(2,0,4), C(2,4, 1), D(1,1,-2), E(3,3,3)

b) Pyramide ABCD: Grundfliche ABC ist ein Dreieck, D ist die
Spitze der Pyramide

A(2,-1,0), B(3,4,5), C(4,1,3), D(6,2 1).
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Spatprodukt: Losung 2a

5-2

AABCD:|ZEXA—5|,

Ascp = V466 FE,

h =

AB X AD

3V

Pyramide __

Vpo=2vo =LA, -h

Pyramide ~— 3 Spat 3

V —

Pyramide

2
1
0

AABCD
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Spatprodukt: Losung 2b

. A(2,-1,0), B(3,4,5), C(4 1,3)
D(6, 2, 1).
1% 1y 1,

Pyramide ~— 6 Spat 3 ABC ~ h

V pramide = é AD (AB x AC) =

4 3 1
:% . 5 s :¥¥:SBVE
2 2 3

- 1|3 x T |- ]
A e AB x AT | = - V138 FE

3V .
ho= Ztpwme _ D190 3 og

- V138 11.75
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